

ΣΝΑΟΥΤΣΕΡ

Ο ΣΚΥΛΟΣ ΜΕ ΤΑ ΜΟΥΣΙΑ



MARIAKENIG@MOGULMATTER.NET

ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ- ΕΥΦΥΗΣ -ΑΞΙΟΠΙΣΤΟΣ

Ένας μοναδικός φίλος που μας κάνει να γελάμε και να τον αγαπάμε όχι μόνο για την εμφάνισή του, αλλά και για τα καμώματά του

Πανέξυπνος αλλά και αστείος, ένας αχώριστος σύντροφος, ευφύεστατος και διασκεδαστικός, διώχνει κάθε θλίψη και μιζέρια. Ενεργητικός και δραστήριος δε σε κάνει ποτέ να βαριέσαι, αλλά σε παροτρύνει να ρουφάς τη ζωή.

1

SCHNAUZER

ο αρχαιότερος εκπρόσωπος, μεσαίου μεγέθους, γνωστό και ως **στανταρ σνάουτσερ**

2

RIESENSCHNAUZER

Σνάουτσερ Γίγας, μεγάλου μεγέθους, σκύλος εργασίας

3

ZWERGSCHNAUZER

Σνάουτσερ Μινιατούρα, μικρογραφία του αυθεντικού, χωρίς στοιχεία νανισμού



ΣΝΑΟΥΤΣΕΡ

ύψος: 45-50 εκ.
βάρος: 14-20κ.
χρώμα: μαύρο, αλατοπίπερο



ΣΝΑΟΥΤΣΕΡ ΓΙΓΑΣ

ύψος: 60-70εκ.
βάρος: 35-47κ.
χρώμα: μαύρο, αλατοπίπερο, μαύρο/ ασημί



ΣΝΑΟΥΤΣΕΡ ΜΙΝΙΑΤΟΥΡΑ

ύψος: 30-35εκ.
βάρος: 4-8κ. χρώμα: μαύρο, αλατοπίπερο, μαύρο/ασημί, λευκό

ΑΚΟΥΩ ΤΖΑΖ ΓΙΑΤΙ ΑΡΕΣΕΙ ΣΤΑ ΣΝΑΟΥΤΣΕΡ AUGUSTEN BURROUGHS

Τα Σνάουτσερ πρωτοεμφανίστηκαν στη Γερμανία το 15ο αι. Είχαν μέγεθος και χαρακτηριστικά παρόμοια με το σημερινό σνάουτσερ μεσαίου μεγέθους. Από αυτό προήλθαν άλλες δύο φυλές, τα σνάουτσερ γίγαντες και τα σνάουτσερ μινιατούρες.

Είναι πολύ φιλικά με τα παιδιά και άλλα κατοικίδια. Μπορούν να κατοικούν σε διαμέρισμα, αλλά έχουν ανάγκη άσκησης. Έχουν παιχνιδιάρικη φύση και δείχνουν παρομοιώδη αφοσίωση στον κύριό τους. Έχουν όλες τις προϋποθέσεις για να αποτελούν μέλος της οικογένειας ως φύλακες και ως σύντροφοι. Είναι σκύλοι εργασίας σε έδαφος και νερό, είναι ζωηρά, σε εγρήγορση, χωρίς να γίνονται θορυβώδη. Παραμένουν ήρεμα σε ανάλογες συνθήκες. Απαιτούν σωστή περιποίηση του τριχώματος, δε μαδούν ιδιαίτερα και δεν έχουν έντονη μυρωδιά. Δεν παρουσιάζουν συνήθως προβλήματα υγείας. Είναι πολύ ανθεκτικά σε θερμά και ψυχρά κλίματα.



ΠΩΣ ΕΠΙΛΕΓΩ ΣΚΥΛΟ

Εάν σας γοητεύει η εξυπνάδα, η αφοσίωση και η λαχτάρα του σκύλου για παιχνίδι, απευθυνθείτε σε υπεύθυνους εκτροφείς που αγωνίζονται για τη διατήρηση των χαρακτηριστικών της φυλής, σωματικών και πνευματικών. Πριν βάλετε αυτή τη χαρούμενη γενειάδα στη ζωή σας, σκεφτείτε ότι είναι μια μακροχρόνια δέσμευση. Λειτουργήστε υπεύθυνα. Επισκεφτείτε το σπίτι του εκτροφέα, δείτε τα σκυλιά του, τα κουτάβια, το χώρο που ζουν, πως παίζουν. Αυτό που βλέπετε ταιριάζει στη ζωή σας; Οι γεννήτορες που συνάντησες είναι πως θα είναι το σκυλάκι σας στο μέλλον. Πηγή πληροφοριών : FCI (διεθνής κυνολογική ομοσπονδία, Όμιλος Σνάουτσερ Ελλάδα www.schnauzerclubofgreece.gr

5 ΛΟΓΟΙ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΟΠΟΙΟΥΣ ΠΡΟΤΙΜΟΥΜΕ ΣΚΥΛΟΥΣ ΜΕ ΓΕΝΕΑΛΟΓΙΟ

Το γενεαλόγιο (pedigree) είναι ένα πιστοποιητικό όπου καταγράφονται οι γονείς και προηγούμενες γενιές, ιατρικές εξετάσεις και τίτλοι-διακρίσεις και εκδίδεται από τον Κυνολογικό όμιλο Ελλάδος. 1. **πιο ασφαλής απόφαση**, αποφεύγεται το εμπόριο, τα puppy mills και η υποστήριξη ανεύθυνων δραστηριοτήτων που είναι επιζήμιες για τα σκυλιά. 2. **απευθύνεσαι σε υπεύθυνους εκτροφείς** που δίνουν κουτάβια με γενεαλόγιο, νοιάζονται για το μέλλον της φυλής και βρίσκονται δίπλα σου να σε συμβουλεύουν και να σε βοηθούν. 3. **γνωρίζεις τι σκύλο θα έχεις**. Κάθε φυλή έχει κάποια χαρακτηριστικά και το γενεαλόγιο σου εξασφαλίζει ότι θα έχεις αυτό που επέλεξες. 4. **Γίνεσαι μέλος μιας οικογένειας κυνοφίλων** με δραστηριότητες μαζί με το σκύλο. 5. **Βοηθάς την κυνοφιλία**





ΙΣΤΟΡΙΑ: Ήδη από το Μεσαίωνα, τέτοια σκυλιά ζούσαν σε αγροτικές οικογένειες της Γερμανίας. Βοηθούσαν φρουρώντας την οικογένεια και τα ζώα, απαλλάσσοντας την αυλή από παράσιτα και προστατεύοντας τους ιδιοκτήτες καθώς ταξίδευαν στην αγορά. Αυτά τα μεσαίου μεγέθους σκυλιά με τραχύ τρίχωμα, προέρχονταν από τις πρώιμες ευρωπαϊκές φυλές ποιμενικούς φύλαξης και δεν είχαν σχέση με τα παρόμοια σε εμφάνιση τεριέ της Βρετανίας. Στα μέσα του 19ου αιώνα, οι Γερμανοί

εκτέθηκαν για πρώτη φορά στη Γερμανία τη δεκαετία του 1870. Το επίσημο γερμανικό πρότυπο φυλής εκείνης της εποχής περιγράφει έναν σκύλο εντυπωσιακά παρόμοιο με το Schnauzer του σήμερα. Μέχρι την αλλαγή του αιώνα, η φυλή έγινε παγκοσμίως γνωστή ως Schnauzer, μια αναφορά στο σήμα κατατεθέν της φυλής, ένα ρύγχος (γερμανικά: schnauze) με γένια και μουστάκι. Στην Ελλάδα εμφανίζονται τη δεκαετία του '90, αλλά γίνονται ευρέως γνωστά με την ίδρυση του ομίλου.



λάτρεις των σκύλων άρχισαν να ενδιαφέρονται για αυτή τη χρήσιμη αυτόχθονη φυλή. Τα σκληρότριχα Pinschers, όπως ήταν αρχικά γνωστή η φυλή,

ΣΚΥΛΟΣ ΦΥΛΑΚΑΣ: Το Σνάουτσερ έχει σημειωθεί ως αξιόπιστος σκύλος φύλακας σε όλη την ιστορία της φυλής. Η πίστη τους, η αγάπη για την οικογένεια, η οξυδερκής εξυπνάδα και η αφοβία τους τα καθιστούν αξιόπιστους φρουρούς. Τον δέκατο πέμπτο και τον δέκατο έκτο αιώνα, οι έμποροι χρησιμοποιούσαν τα σνάουτσερ για να προστατεύσουν τα βαγόνια των εμπορευμάτων τους καθώς ταξίδευαν από χωριουδάκι σε χωριουδάκι. Αυτά τα ανθεκτικά, αξιόπιστα σκυλιά φύλακες είχαν το ιδανικό μέγεθος καθώς δεν καταλάμβαναν πολύ χώρο στο βαγόνι, αλλά ήταν αρκετά οξυδερκή ώστε να προειδοποιούν σε περίπτωση κινδύνου. Οι

Γερμανοί άρχισαν να χρησιμοποιούν το αξιόπιστο σνάουτσερ για αστυνομικές εργασίες γύρω στο 1914. Κατά τη διάρκεια των Παγκοσμίων Πολέμων, το χρησιμοποιούσαν επίσης για να μεταφέρουν αποστολές, για καθήκοντα φρουράς και ως σκυλιά του Ερυθρού Σταυρού. Ως φύλακας του σπιτιού, υποδέχεται στενούς φίλους της οικογένειας, αλλά προειδοποιεί σε περίπτωση αγνώστων ή κινδύνου Και αλίμονο στον εισβολέα!



ΥΓΕΙΑ: Είναι γενικά υγιή, εύρωστα και μακρόβια με λίγες κληρονομικές ασθένειες. Οι εκτροφείς του ομίλου προβαίνουν σε ιατρικές εξετάσεις των γεννητόρων για δυσπλασία ισχίου, οφθαλμικά ελαττώματα και άλλα κληρονομικά προβλήματα. Τα αποτελέσματα κοινοποιούνται στην ιστοσελίδα του ομίλου και αναγράφονται στο γενεαλόγιο.

ΧΑΡΑΚΤΗΡΑΣ: Δεν είναι η φυλή για όσους θέλουν έναν αργό, ήρεμο σκύλο ή έναν σκύλο που μπορεί να «ταϊίζεται και να ξεχαστεί», γιατί επιμένουν να συμμετέχουν στις οικογενειακές δραστηριότητες και αναπτύσσονται καλύτερα όταν αντιμετωπίζονται με αυτόν τον τρόπο. Είναι εξαιρετικοί σύντροφοι, γνωστοί για την αφοσίωσή τους και την αγάπη τους για την οικογένειά τους, και δεν είναι «σκυλιά ενός ατόμου», αλλά γίνονται ένα πραγματικό μέλος της οικογένειας. Είναι ιδιαίτερα καλά με τα παιδιά, είναι παιχνιδιάρικα και ανεκτικά. Ταυτόχρονα, είναι σε εγρήγορση για κάθε εισβολέα που μπορεί να απειλήσει το σπίτι και την οικογένειά τους. Οι ιδιοκτήτες πρέπει να είναι προετοιμασμένοι να εκπαιδεύσουν το νέο τους κουτάβι από την αρχή και αργότερα, τα τακτικά μαθήματα υπακοής, είναι η καλύτερη προσέγγιση.

Τα Σνάουτσερ λατρεύουν να εργάζονται, διαπρέπουν στην υπακοή, την ιχνηλασία, το agility. Χρησιμοποιούνται ως σκύλοι έρευνας και διάσωσης, στην ανίχνευση εκρηκτικών, ναρκωτικών, αλλά και ασθενειών (καρκίνος, COVID), ενώ έχουν

αυξανόμενο ενδιαφέρον στην κτηνοτροφία, στην καθοδήγηση προβάτων.

Ένα σωστά διαπαιδαγωγημένο και εκπαιδευμένο Σνάουτσερ είναι αξιόπιστο και προστατευτικό με τα παιδιά της προσωπικής τους οικογένειας. Τα παιδιά λατρεύουν να παίζουν, να ερευνούν περιέργα πράγματα και να περιπλανώνται στην αυλή. Όπως ισχύει για όλα τα κατοικίδια, η αλληλεπίδραση μεταξύ παιδιών και σκύλων θα πρέπει πάντα να ελέγχεται, έτσι ώστε το παιχνίδι να μην γίνεται πολύ σκληρό ή ακατάλληλο.



Η εκπαίδευση στην υπακοή ενισχύει τον δεσμό και αυξάνει την απόλαυση, τη συντροφικότητα και την ικανοποίηση της σχέσης με τον ιδιοκτήτη και τον σκύλο. Ο στόχος της υπακοής είναι να παρέχει την ασφάλεια και την ευτυχία του σκύλου και να αναπτύξει έναν καλό σκύλο πολίτη με όφελος της οικογένειας, της γειτονιάς και της κοινότητας.

Ορισμένα Σνάουτσερ χρησιμοποιούνται ως σκύλοι βοήθειας και άλλα ως σκύλοι θεραπείας.

Στην Ελλάδα έχουν παρουσιαστεί σε εκθέσεις μορφολογίας και εκτροφείς έχουν διαπρέψει σε παγκόσμιες και πανευρωπαϊκές εκθέσεις. Εκπρόσωποι της φυλής συμμετέχουν ενεργά στο άθλημα του agility, από τα σπάργανα του αθλήματος στη χώρα μας, με συμμετοχές σε σημαντικές διοργανώσεις του εξωτερικού όπως το Παγκόσμιο και το Πανερωπαϊκό πρωτάθλημα agility.

Έχουν δωθεί στο εξωτερικό για να χρησιμοποιηθούν σε εργασίες ανίχνευσης, έρευνας και διάσωσης.

Σνάουτσερ έχουν συμμετάσχει σε αγώνες προχωρημένης υπακοής.

Είναι τα πρώτα σκυλιά που πιστοποιήθηκαν ως σκύλοι θεραπείας από το διεθνή οργανισμό Pet Partners.

Αντίστοιχα έχουμε πιστοποιημένα σνάουτσερ από το Γαλλικό ινστιτούτο ζωοθεραπείας που χρησιμοποιούνται ως σκύλοι θεραπείας σε οδοντιατρείο σύμφωνα με ένα πρόγραμμα που πρωτοπαρουσιάστηκε από έλληνα οδοντίατρο.



Λατρεύουν το νερό και το καλύτερο μέρος για να αποδείξουν τις κολυμβητικές τους ικανότητες είναι οι ελληνικές θάλασσες.

Ως αχώριστο μέλος της οικογένειας, το συναντάς παντού, σε βόλτες στην Ακρόπολη, σε εμπορικά κέντρα, σε χώρους εργασίας, γυμναστήρια, ιατρεία, γραφεία, ουζερί και μπαρ, αλλά και σε γάμους, μουσεία, αρχαιολογικού χώρους, θέατρα. Φύλακας, αλλά και ήρεμος εκεί που πρέπει, παιχνιδιάρης αλλά και προστατευτικός, μουσάτος σύντροφος για πάντα!